### 读新规

# 石家庄市印发《关于深化绩效预算管理改革的意见》

# 对每个项目实行全程跟踪管理

本报讯 (记者 李倩军)石家 庄市政府近日印发《关于深化绩效 预算管理改革的意见》(以下简称 《意见》)。《意见》指出,要构建一体 化的政府预算管理信息系统,实现 预算管理从单一的资金指标维度,转 预算项目和资金指标两个维度的转 变,将预算项目与资金指标综管理。

#### 建立三个层级预算管理机构

强化预算编制的科学性、系统性,建立"部门职责——工作活动——预算项目"三个层级的绩效预算管理结构。"部门职责"是政府赋予部门的职能和应履行的主要,赋于"工作活动"是部门履行某项职责所采取的工作举措;"预算项目"是支撑某项工作活动开展的具体支出事项。

预算编制首先确定部门职责、 工作活动,建立部门职责、工作活动的框架体系,所有预算项目均 在部门职责和工作活动框架下编列。工作活动须与部门职责相关,预算项目须与工作活动相关,与部门职责无关的工作活动、与工作活动无关的预算项目,不得列入部门预算。

#### 量化绩效目标和指标

在三个层级分别制定相应的绩效目标和指标,建立三级绩效目标 指标管理体系。在部门职责层面,结 合政府和部门中长期战略规划目标、年度规划目标,确定部门各项职责的年度绩效目标;在工作活动层面,分别制定年度绩效目标和绩效指标;在预算项目层面,分项确定年度绩效目标、绩效指标和评价标准。绩效目标和指标应量化,达到可审核、监控、评价。

#### 预算审核不再直接审项目

将绩效目标指标审核作为安排

预算的前提。财政预算审核的重点,由过去直接审项目,转为先审部门职责绩效目标与政府工作部署的匹配性,特别是各级党委、政府重大决策部署的落实情况,再审各项工作活动绩效目标指标的科学性,然后审核预算项目与职责活动的关联性、立项的必要性,最终合理确定项目预算额度。

偏离政府战略目标和部门绩效目标,以及绩效指标不明确的项目不予安排资金,绩效偏低的少安排或不安排资金。

#### 对每个项目实行全程跟踪管理

构建一体化的政府预算管理信息系统,实现预算管理从单一的资金指标维度,向预算项目和资金指标两个维度的转变,将预算项目与资金指标紧密结合,对每个项目从预算编制、调整细化、资金拨付、监督评价、财务核算,实行全程跟踪管理,打通预算管理链条,实现横向到

边、纵向到底。

强化预算项目库管理,实行年 度滚动管理,所有预算项目全部从 项目库中提取,未进入项目库的不 得安排预算。

#### 动态监控资金支出和项目运行

把绩效运行作为财政预算执行监控的主要内容之一,按照年初确定的绩效目标指标,动态监控各系则的问题;同时将资金拨付与项出现的问题;同时将资金拨付与项出绩效目标指标实现情况相结合,对偏离绩效目标指标的项目,解保各项付资金,或者调整预算,以确保各项绩效目标的实现。

强化部门财务管理,统一预算单位会计核算管理系统、财务数据标准和会计核算规范,及时掌握预算项目支出内容和支出进度。各部门要建立绩效目标指标完成情况分析制度,定期向财政部门反馈绩效运行情况。

# 快捷键\_\_\_\_

#### 张家口市

# 向社会公众征集立法项目

法规、市政府规章项目为

重点内容。

此次项目征集范围包括:对城乡建设与建设与建设与建设与建设与建设与建设方面的全球,不均保护、事项是实现的立法的领域提出的项域是出的项目。是是出的项目是设为容、并要定提出的项目。由于不可以是一个,并是一个。 是一个,并是一个。 是一个,并是一个,并是一个。 是一个,并是一个,并是一个,并是一个。 是一个,并是一个,并是一个。 是一个,并是一个,并是一个,并是一个。 是一个,并是一个,并是一个,并是一个,并是一个。

#### 定州市

### 加强执法案卷评查工作

本报讯 (成永强)近日,定州市政府通过对执告案卷评查,发现该市食药运行会等。 发现该市食药监局 6 个案卷存在事实不清证据不足、适用某律依据错误和条文不裁错误和条义罚代管、本落实行政处罚代管、同案不信期等问题。定州市政府依据《河北省行政执法和行政执法和行政执法和行政

#### 南和县

#### 举办食品安全法专题讲座

本报讯 (张晓)近日,南和县举办新《食品安全法》专题讲座。县人大、县政府相关领导以及各乡镇、县直部门负责人和工作人员参加了此次专题讲座。

讲座邀请省食品药品监督管理局政策法规处调研员李腾华授课。他从新《食品安全法》的修改背景入手,围绕新《食品安全法》修改内容、新旧法衔接等,结合当前面

临的食品安全工作新形

势,深入浅出、旁征博引,

# 平泉县

#### 推行"四证合一"登记制度

本报讯 (于春艳) 近日,平泉县在全省实施 "三证合一"登记制度改 革的基础上再次创新工 作机制,实施"四证合一"

登记制度。 申请人办理时只需 一次性提交一套申请材料,"四证合一"综合窗口 工作人员受理材料、登记 

# 邢台开发区食药监办 启动月饼专项检查

QS标志进行生产销售、

# 迁安市质监局 为300辆新出租车发放CNG加气卡

本报讯 (田立新宋金荣)近日,迁安市质监局为新增300辆使用压缩天然气(CNG)的出租车发放了车用气瓶使用登记证,并为其制发了300张CNG加

这是该局首次使用 CNG 制卡系统为 CNG 出租车制作加气卡。在此 之前,全市 CNG 汽车需 要使用的加气卡需要到 唐山市办理。为减轻车主 训专业技术人员,系统学习 CNG 加气卡制作。目前,市 CNG 汽车分为 CNG 原装新车和汽油车。保有量约有 1000 多压力 医两种气瓶属于原动物的 多压力 容器类特种设备,该局还将按《特种设备安全法》规定应进行使用安全。

负担,该局经上级批准

后,购买了制卡软件,培

# 魏县质监局

# 为特种设备 "体检"保安全

本报讯 (记者 李建华 通讯员 江书民)中秋、国庆双节到来之际,魏县质监局对全县的特种设备进行节前大检查,以确保节日期间的特种设备安全生产,保障人民群众的生命财产安全,让百姓过一个欢乐祥和的双节。

检查重点内容为:一是人群密 集的商场、超市等场所的特种设 备。检查特种设备检验、日常运行 和维护保养等情况, 督促商场、超 市做好节前安全自查工作,落实安 全管理制度,完善应急救援预案, 确保节日期间设备安全无事故。] 是加大对生活小区电梯的检查。对 检查中存在的维保、故障记录不 全等问题提出了明确的整改要 求,督促他们切实加强日常维修 保养的安全管理。三是对全县生 产企业使用的特种设备进行排 查,特别是列入重点监控和正在 实施隐患整改的单位, 要求企业 落实整改措施和整改责任,对未 严格按要求落实安全责任制、未 严格遵守相关操作规程的使用单 位进行安全教育,并现场责令其限 期整改,确保特种设备安全运行。

截至目前,该局已检查特种设备使用单位 15 家,检查特种设备 56台,下达改正通知书6份。

饶阳县工商局

掀起第二次

全民创业热潮

本报讯 (刘永辉)今年以来,

饶阳县工商局把开展市场主体帮

扶活动,作为发展全县经济的"引

擎"工程来抓,实时注册登记改革、

品牌兴企、融资助企,促进了全县

市场主体高速增长,饶阳掀起第二

次全民创业热潮。截至目前,全县

新增企业 383 家,总计达 3070 家,

新增个体工商户1202户,总计达

6673户,新增农民专业合作社65

家,总计达 706 家;新增家庭农场

66 家;总计 468 家。增速在全市名

发展注册登记服务"110"机制。在 县委县政府的支持下,顺利实施了 "三证合一"注册登记制度,进一步

优化了创业环境。坚持"便捷高

效,规范统一,宽进严管"的原则,

保持优惠政策的连续性和延伸

性,叫响注册登记服务"110"名

牌。今年以来开展进企下乡上门

服务 300 多人次,受到创业者的高

度赞誉;实施商标兴企战略,叫响

著名商标 2 个,知名商标 3 个,注

册商标 20 多个;实施融资助企,促

进市场主体发展。该局无偿提供动

产抵押登记、股权质押登记服务,

协调金融部门举办银企观摩洽谈

合作会,组织金融部门工作人员进

企业进车间,看生产看产品看订

单,达成合作意向。目前已帮扶中

小企业融资 5000 多万元。

今年以来已帮助企业报评省

饶阳品牌。

该局深化注册登记改革,巩固



为加强市场价格监管,优化节日期间市场秩序,切实维护消费者和经营者的合法权益,9月22日石家庄市物价局开展"中秋""国庄"节日市场巡查 重占对超市虚

假标价、模糊价格、散布涨价信息 等欺诈消费者行为进行了规范。图 为物价执法人员在新华区某超市检 查商品价格。

。 记者 **刁军杰** 摄



#### 邯郸市

# 部署"双节"期间食药安全工作

本报讯 (高晓光)为切实做好中秋、国庆"双节"期间食品药品安全工作,确保人民群众饮食用药安全,邯郸市政府食安办于日前向全市印发通知,对双节期间食药监管工作进行全面部署。

针对节日期间食品药品安全 工作特点,该市以农村、城乡接合 部、车站周边、旅游景区等为重点 区域,以农贸市场、超市、学校 堂、小作坊、小卖铺、小摊点、学餐 饮单位等为重点对象,以消费大 的蔬菜、水果、月饼、酒类、饮料、 方便食品、冷冻饮品、蜜饯、乳制 品、肉制品、罐头制品及其他休闲 食品(糖果制品、膨化食品、炒货) 等作为重点品种,加大市场巡查力 度,分口把关,严格执法,切实维护 食品市场秩序。

在检查中,严格药械监管。重点检查终止妊娠药品、含麻黄碱复方制剂、特殊药品和一次性使用无菌医疗器械、骨科植入器械等高风险产品;严格查看经营企业购进渠道、销售行为和质量状况;严厉疗击利用节假日制售假劣药品、违规行器械及无证经营等违法、违规行为。一经发现,依法处理,涉嫌犯罪

的,及时移送司法部门;严格保健品化妆品监管。重点检查药店、商场、超市、专卖店和保健品市场等保健食品、化妆品经营场所,严格查看实施索证索票制度、产品追溯,严防不法分子利用节假日期间进行虚假宣传和非法销售行为,严

防不合格产品流入市场。 同时,加强值守,深入宣传,畅通投诉举报渠道,充分利用节日的有利时机,采取多种形式,加大对食品安全法、药品管理法等相关法律法规和食品药品安全知识宣传力度,营造良好社会氛围。



# 期间课

刘晓辉李翠青